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Invenţia se referă la o instalaţie care obţine energie mecanică din energie solară1

şi din energie eoliană, fiind folosită la producerea energiei electrice.
Sunt cunoscute instalaţii pentru transformarea energiei solare în energie mecanică,3

ce folosesc o oglindă concavă şi un motor Stirling.
Dezavantajele acestor instalaţii solare sunt: suprafaţa de captare a energiei solare5

este redusă, şi puterea obţinută este mică, şi anume, sub 2 kW.

Este cunoscută, de asemenea, din documentul EP 1830061 A2, o instalaţie de7

valorificare a energiei solare prin intermediul unui turn ce încorporează o turbină eoliană şi
un cuptor solar încălzit de radiaţia solară reflectată către el de nişte oglinzi concentratoare,9

fixate deasupra gurilor de intrare în turn a aerului, de la baza acestuia.

De asemenea, documentul GB 2344189 A prezintă o instalaţie de valorificare11

a energiei solare prin intermediul unor suprafeţe inelare, reflectante, de radiaţie solară,
ce formează o suprafaţă conică sau parabolică de concentrare a radiaţiei solare la nivelul13

unei camere cilindrice, obturată spre exterior, în care aerul atmosferic este încălzit, după
care trece prin suprapresiunea creată prin o turbină de generare de curent electric, aflată15

spre partea inferioară a camerei cilindrice.
Aceste instalaţii, deşi permit valorificarea energiei solare, nu valorifică şi energia17

eoliană.
Scopul invenţiei este reducerea cheltuielilor la transformarea energiei solare în19

energie mecanică, şi valorificarea, cu aceeaşi instalaţie, şi a energiei eoliene.
Problema pe care o rezolvă invenţia este realizarea unei instalaţii cu puteri diferite,21

de la un kW la zeci de kW, care să capteze, simultan sau separat, energia solară şi energia
eoliană, şi să o convertească în energie mecanică sau electrică.23

Instalaţia de valorificare a energiei eoliene şi solare, conform invenţiei, rezolvă
această problemă tehnică prin aceea că are o turbină de aer cuplată cu un generator25

electric şi un turn de producere de aer cald, format dintr-o conductă metalică având
minimum opt oglinzi concave de încălzire radiativă a acesteia, dispuse etajat în jurul27

conductei metalice, turbina fiind fixată la partea superioară a conductei metalice,
prin intermediul a doi rulmenţi de presiune, care asigură susţinerea şi rotirea acesteia.29

Turbina are două braţe cu nişte ajutaje de ieşire tangenţială a aerului cald din conducta
metalică, de care sunt fixate două pale eoliene de captare a energiei vântului, alcătuite,31

fiecare, din două suprafeţe metalice plane, care fac un unghi de maximum 30/ între ele şi
o suprafaţă curbă, cu suprafaţa plană inferioară dispusă orizontal, şi suprafaţa curbă de33

aceeaşi parte cu ajutajele. Turbina va fi folosită pentru producerea energiei electrice. 
Instalaţia conform invenţiei prezintă următoarele avantaje:35

- realizează, simultan sau separat, captarea energiei solare şi a energiei eoliene;
- multiplică suprafaţa de captare a energiei solare de cel puţin cinci ori faţă de37

sistemele actuale, pentru aceeaşi suprafaţă măsurată la nivelul solului; acest lucru se
realizează prin folosirea unui număr mare de oglinzi concave, aşezate etajat, astfel încât39

pentru o suprafaţă de zece metri pătraţi, măsurată la suprafaţa solului, putem obţine
o suprafaţă de captare a energiei solare şi de o sută de metri pătraţi;41

- instalaţia îşi amortizează preţul de cost într-un timp mult mai scurt în comparaţie
cu celelalte instalaţii cu aceeaşi putere;43

- ocupă, la nivelul solului, o suprafaţă de cel puţin cinci ori mai mică decât
instalaţiile existente, care au aceeaşi putere;45

- este o instalaţie ecologică;
- turbina poate funcţiona şi în timpul nopţii;47

- turbina poate funcţiona şi în timpul iernii;
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        - turbina produce curenţi artificiali de aer la nivelul solului, realizând în acest 1

fel climatizarea unei zone mari, care înconjoară locul unde este montată;
- este cea mai simplă instalaţie care transformă energia solară în energie mecanică. 3

Turbina mixtă solară şi eoliană este descrisă în continuare în legătură cu fig. 1 şi 2,
ce reprezintă: 5

- fig. 1, schema generală a instalaţiei; 
- fig. 2, schema sistemelor pentru captarea energiei eoliene. 7

Instalaţia de valorificare a energiei eoliene şi solare, conform fig. 1 şi 2, este alcătuită
din cel puţin opt oglinzi concave 1, montate etajat pe o conductă metalică 2, o turbină de 9

aer 3 care transformă energia aerului în energie mecanică, dispusă la partea superioară
a conductei metalice 2, şi prevăzută cu două braţe având două ajutaje 4 şi doi rulmenţi 11

de presiune 5, care susţin turbina şi-i permit rotirea faţă de conducta 2.
De braţele turbinei de aer 3 sunt fixate două pale eoliene, formate, fiecare, dintr-o 13

suprafaţă metalică plană 6, aşezată orizontal, o suprafaţă metalică plană 7, care formeazăcu
suprafaţa 6 un unghi mai mic sau egal cu 30/, şi o suprafaţă curbă 8, aceste pale eoliene 15

fiind fixate pe cele două braţe ale turbinei, cu suprafaţa curbă 8 de aceeaşi parte cu ajutajele
4, astfel încât să permită captarea energiei eoliene. 17

Oglinzile concave 1 se umbresc una pe alta pentru o durată mică în timpul zilei.
Pentru a micşora şi mai mult această durată, se pot realiza oglinzi concave 1 cu diametre 19

diferite, şi se montează cea cu diametrul cel mai mare - la bază, iar cea cu diametrul cel
mai mic - la partea superioară a instalaţiei. Oglinzile au poziţie fixă în timpul funcţionării şi, 21

prin folosirea unui număr mare de oglinzi concave, dispuse etajat, se multiplică suprafaţa
de captare a energiei solare. În apropierea  suprafeţei de contact între oglinzile concave 1 23

şi conducta 2, oglinzile prezintă deschideri suficient de mari pentru a nu permite
acumularea apei provenită din precipitaţii. Oglinzile concave 1 sunt dispuse etajat, la 25

o distanţă de doi metri una de alta, numărul minim de oglinzi concave 1 fiind de opt, numărul
maxim de oglinzi depinzând de înălţimea conductei 2. Diametrul  oglinzilor, măsurat la 27

partea  superioară a acestora, variază între trei şi cinci metri pentru distanţa de doi metri
între oglinzi, şi este de cel puţin cinci ori mai mare decât diametrul conductei 2. 29

Conducta 2 se montează în poziţie verticală, şi are rol dublu: suport pentru oglinzile
concave 1 şi pentru turbina de aer 3, iar în ea se încălzeşte şi circulă fluidul de lucru, 31

prezintă, la suprafaţa exterioară, mici denivelări, şi este de culoare închisă, pentru o captare
optimă a energiei solare. Diametrul minim al turbinei de aer 3 este de patru metri. Pentru 33

obţinerea unor puteri medii de zeci de kW, se realizează un sistem format din cel puţin trei
captatoare solare, fiecare cu cel puţin opt oglinzi concave, o turbină cu sistemele de captare 35

a energiei eoliene. Pentru obţinerea unor puteri mai mari, se realizează un sistem format din
cel puţin nouă captatoare solare, fiecare cu cel puţin opt oglinzi concave şi o turbină cu 37

ajutaje 4 şi pale eoliene de captare a energiei eoliene. Pentru fiecare instalaţie şi pentru
fiecare sistem cu mai multe captatoare, este nevoie şi de o structură metalică ce asigură 39

stabilitatea faţă de curenţii de aer, indiferent de viteza acestora. Datorită formei şi poziţiei
oglinzilor concave, acestea opun o rezistenţă mică acestor curenţi de aer. 41

Instalaţia de captare a energiei eoliene şi solare, conform invenţiei, funcţionează
astfel: 43

- oglinzile concave 1 concentrează radiaţia solară pe conducta metalică 2, în timp
ce aerul este aspirat din atmosferă pe la partea inferioară a conductei, se încălzeşte 45

treptat şi ajunge la partea superioară a conductei 2 cu cea mai ridicată temperatură,
trece prin turbina de aer 3 şi iese în exterior prin ajutajele 4, energia aerului acţionând 47

turbina de aer 3, pe care o pune în mişcare de rotaţie; 
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         - curenţii de aer din atmosferă acţionează asupra suprafeţei curbe 8 a unor pale1

eoliene, şi pun în mişcare turbina;
- pot exista trei situaţii: turbina acţionată de energie solară; turbina acţionată,3

simultan, de energia solară şi de energia eoliană; turbina acţionată de energia eoliană.

Cu ajutorul oglinzilor concave 1, temperatura aerului în conducta 2, la partea5

superioară, va depăşi cu mult 150/C şi, cu o energie suficientă, va acţiona turbina 3 mixtă,
solară şi eoliană, care astfel poate funcţiona şi în timpul nopţii şi în timpul iernii, cu condiţia7

să existe una dintre formele de energie: eoliană sau solară. Turbina 3 va fi cuplată cu un
generator electric.9

Instalaţia va fi folosită pentru producerea energiei electrice. Funcţionarea  instalaţiei
nu depinde de prezenţa unei reţele de transport pentru energia electrică. Poate fi montată11

în orice loc în care avem energie solară şi energie eoliană. Se recomandă folosirea ei şi
în zonele de deşert, deoarece foloseşte ca fluid de lucru aerul din atmosferă.13
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Revendicare 1

Instalaţie de valorificare a energiei eoliene şi solare, având o turbină de aer (3) 3

cuplată cu un generator electric şi un turn de producere de aer cald, cu o parte metalică
încălzită de radiaţia solară reflectată către aceasta de nişte oglinzi fixate deasupra gurilor 5

de intrare în turn a aerului de la baza acestuia, caracterizată prin aceea că turnul

menţionat este o conductă metalică (2) având minimum opt oglinzi concave (1), de încălzire 7

radiativă a acesteia, dispuse etajat în jurul conductei metalice (2), iar turbina de aer (3)

este fixată la partea superioară a conductei metalice (2), prin intermediul a doi rulmenţi 9

de presiune (5), care asigură susţinerea şi rotirea acesteia, şi are două braţe cu nişte

ajutaje (4) de ieşire tangenţială a aerului cald din conducta metalică (2), de care sunt fixate 11

două pale eoliene de captare a energiei vântului, alcătuite, fiecare, din două suprafeţe

metalice plane (6, 7), care fac un unghi de maximum 30/ între ele, şi o suprafaţă curbă (8), 13

cu suprafaţa plană (6) inferioară dispusă orizontal, şi suprafaţa curbă (8) de aceeaşi parte

cu ajutajele (4). 15
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